

足坛“登”峰造极 “先生”来自巴黎

巴黎圣日耳曼队前锋登贝莱当选2025世界足球先生

2025年的国际足坛是魔幻的一年。一年前,如果巴黎圣日耳曼的前锋登贝莱说“明年我会成为金球奖得主与世界足球先生”,可能所有球迷都会当作笑话来听。

但北京时间12月17日凌晨的国际足联年终颁奖盛典中,已经在今年9月获得金球奖的登贝莱果真如愿成为“世界足球先生”,他力压自己的同胞姆巴佩以及西班牙年轻边锋亚马尔,成为今年国际足坛最大的赢家,更为魔幻的是,去年的世界足球先生维尼修斯,甚至连今年的候选名单都未曾进入。

记者 尹成君 报道

足球淡季造就“登球王”

2024年下半段到今年上半年,属于一个足球淡季,即便是大赢家巴黎圣日耳曼,在今年年初之前也曾一团糟。夏天的世俱杯虽然极力造势,可是影响力依旧不足,世俱杯冠军切尔西此次评奖几乎一无所获,评选的参考标准还是以欧冠和五大联赛冠军为主。

这样,获得法甲与欧冠双料冠军的巴黎圣日耳曼肯定成了大赢家,在大巴黎球员当中,登贝莱又是成名最早、名望最大且贡献最多的一个,因此今年9月,登贝莱获得了欧洲金球奖的奖杯,三个月后,在国际足联颁奖仪式上,他再度站在了领奖台上,也在大家意料当中。

这也从侧面反映出,本年度的足球季(从2024年8月11日至2025年8月1日)实在有些平淡,没有真正让球迷觉得众望所归的人出现。尽管登贝莱的表现无法与前辈罗纳尔多、齐

达内、卡卡、梅西、C罗相提并论,但他的个人能力与今年的其他候选人相比,还是高出一头,除了为球队获得了几座重要奖杯外,他35粒进球外加16次助攻的数据,的确算得上是今年的佼佼者。

大巴黎盆满钵溢

年度最佳男足阵容评选中,巴黎圣日耳曼再次成为最大赢家,年度最佳阵容中的现役巴黎球员达到5位,算上上赛季还在巴黎阵中的唐纳鲁马,巴黎球员占了大半,最佳教练也是来自大巴黎的恩里克。

今年的普斯卡什奖颁给了效力于阿根廷独立竞技的圣地亚哥·蒙铁尔,他以一记禁区外的倒钩破门技惊四座,与现效力于山东泰山的马德鲁加在两年前获奖时踢出的那记倒钩有异曲同工之妙。

值得一提的是,这个蒙铁尔可不是三年前帮助阿根廷队获得世界杯冠军的那个铁血后卫,而是他的堂弟,蒙铁尔家族在足球方面算得上人才辈出。

足球小姐一骑绝尘

女足方面,西班牙中场指挥家邦马蒂毫无悬念地获得了“世界足球小姐”称号,这已经是她的三连霸。毫无疑问,她依旧是当今女足综合实力最强的球员,本年度她所在的巴塞罗那与西班牙队都未能获得欧冠以及欧洲杯冠军,但是她依旧以个人表现成为这两项大赛的最佳球员,今年9月,她在“金球奖”评选中三连霸,现在,“世界足球小姐”同样连续第三年成为她的囊中之物。

当然,她的霸主地位也受到了极大的挑战。女子足坛后起之秀层出不穷,其中最咄咄逼人的当数英格兰队以及队中的顶尖优秀球员,包括阿莱西娅·鲁索和利娅·威廉森。她们在今年帮助阿森纳获得了欧冠冠军,帮助英格兰队获得了欧洲杯冠军,如果按照男足的惯例,世界最佳应该出自英格兰队,但是她们还都比较年轻,没有完全进入成熟期,且阿森纳与英格兰队夺冠更多地借助于集体力量,因此她们未能获奖也在情理之中,但取代邦马蒂的地位指日可待。



9月22日,登贝莱获颁男足金球奖。(资料片) 新华社发

尼克斯逆转马刺夺得NBA总冠军 时隔52年,纽约终于打破冠军荒

记者 冯子涵 报道

“女士们、先生们,上一次尼克斯夺冠时我才5岁,但是现在我51岁了。”六年半以前,美国知名篮球评论员A·史密斯在节目中曾这样怒喷自己的主队尼克斯。如今已经快58岁的名嘴,终于看到了自己一直支持的球队捧起一座冠军奖杯,虽然这并非奥布莱恩杯。

北京时间12月17日,NBA杯决赛在尼克斯和马刺之间展开。

凭借末节吹响的逆转号角,尼克斯以124:113战胜了文班亚马领衔的马刺,最终问鼎。据统计,这是尼克斯自1973年最后一次夺得NBA总冠军以来,近53年再度夺得NBA冠军奖项。尽管这不是NBA总冠军,但仍在一定程度上打破了球队的冠军荒。

本场比赛,尼克斯全民皆兵。拿下全队最高分的阿奴诺比、摘得杯赛MVP奖项的布伦森,战至受伤的唐斯,还有末节成为奇兵的克拉克森,以及科勒克、哈特、

布里奇斯、米罗,他们让赢了三节的马刺,最终倒在黎明前夜。

能取得这样的荣誉,尼克斯主教练布朗厥功至伟,特别是第四节决胜时刻,他大胆弃用布里奇斯,换上科勒克增加一个持球点,后者则用出色的表现回报了他的信任。颁奖仪式上,这位最大功臣却躲在一边“深藏功与名”,双手插兜面带微笑地看着弟子们庆祝,直到合影临近尾声才走到最边上,和大家共同享受夺冠时刻。

上赛季季后赛止步东决后,

尼克斯选择解雇主教练锡伯杜,与布朗达成合作。这位两届NBA年度最佳主教练得主,也用这个杯赛冠军,巩固了自己的执教地位。布朗上任之后,改造了球队防守体系,让布伦森出让部分球权,延长轮转,增加三分球出手。这些改造并非完全推翻前任锡伯杜打下的“底子”,而是有针对性的调整。曾经的尼克斯被球迷戏称“人傻钱多”,如今他们正在摆脱这样的标签。近五轮常规赛,他们全部获胜,已跻身东部第二。

有意思的是,赛前入场的时候,唐斯看到金灿灿的奖杯,忍不住摸了一下。此前,这可不是一个“好兆头”——体育赛事中参赛选手提前摸奖杯,最终与冠军失之交臂的太多,但魔咒就是用来打破的,尼克斯最终把奖杯抱回了家。

还有一个NBA的“玄学”等待尼克斯破解:过去两届NBA杯冠军,季后赛首轮均1:4出局。布朗和他的弟子们已经打破了一个魔咒,这个魔咒能继续打破吗?

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:侯波

●惠迪医疗器械(山东)有限公司丢失第二类医疗器械经营许可证,许可证编号:鲁青药监械经营备20230994号,第三类医疗器械经营许可证,许可证编号:鲁青药监械经营许20230359号,声明作废。

●夏津县生态旅游区齐庄村股份经济合作社(统一社会信用代码:N2371427MF03130527),本单位丢失开户许可证(核准号J4685000905701)公章、手章。声明作废。

●挂失声明:山东信协信息科技服务有限公司印刷经营许可证(鲁印证字第37A02S011号)副本与营业执照(统一社会信用代码91370102MA3NC6PC2J)正本丢失,声明作废。

●挂失声明:山东信协